

# 乌拉特后旗公安局不断深化“我为群众办实事”实践活动

**巴音宝力格讯** 为深入贯彻落实党的二十大精神 and “抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动要求,巴彦淖尔市乌拉特后旗公安局立足岗位实际,紧盯人民群众“急难愁盼”问题,将“我为群众办实事”作为永远的主题,用实际行动践初心、暖民心,真正做到贴近群众、服务群众,让人民群众获得感、幸福感和安全感作为衡量工作的唯一标准。

该局最大限度精简审批办理流程,拓展

窗口服务领域,推出“绿色通道”、“零门槛”落户政策、“互联网+”网上办服务等一系列便民利民措施,努力为辖区群众提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公共服务,进一步丰富“我为群众办实事”活动内涵,真正实现数据多跑腿,群众少跑路。

该局坚持矛盾隐患“发现在早、化解在小”,在“解小忧”中实现基层社会治理的深度延伸。该局要求各派出所要持续深化

“枫桥式公安派出所”创建和“两队一室”改革,创新矛盾纠纷化解工作机制,着力构建大调解工作格局。社区民警要从源头上预防和化解各类矛盾纠纷,打通化解群众矛盾“最后一公里”,做到矛盾不升级、社会更安定、群众更满意。

该局积极开展“一村一警”“一村一法律顾问”活动,组织民警、辅警深入到群众身边,当好社情民意、法律政策宣传员、矛

盾纠纷调解员,大力开展普法宣传活动,将法律知识和法律服务送到群众家门口,打通普法宣传“最后一公里”。该局利用重要时间节点开展“五进”活动,通过悬挂宣传横幅、摆放展板、发放宣传资料、张贴宣传海报、现场解答群众咨询等多种形式,开展拒赌、反诈、禁毒等宣传活动,提高了群众的法治意识和安全防范能力。

(任魁)

## 杭锦旗看守所连续11年被公安部评为全国一级看守所

**锡尼讯** 近年来,鄂尔多斯市杭锦旗看守所紧紧围绕压事故、保安全第一要务,深入推进监所规范化和安全管理机制,实现连续40年监所安全管理无事故,监管民警30年无违法违纪行为发生,连续11年

被公安部评为国家一级看守所。2022年,该所顺利通过自治区公安厅一级所考核验收组考核。

该所全体民警、辅警自觉发扬“忠于职守、兢兢业业、爱岗敬业、无私奉献”的精

神,更新观念、转变作风,强化大局意识、责任意识、风险意识、安全意识,营造了良好的监所秩序,切实保障了在押人员的合法权益,确保了“三个坚决防止”落实到位。

(高建军)

## 学习讲话精神 激励奋进力量

**开鲁讯** 2月27日上午,通辽市开鲁县公安局情指中心党支部开展了“新年开新局,党建谋新篇”主题党日活动。

活动中,支部书记带领大家集中学习了《习近平在二十届中央纪委二次全会上发表的重要讲话》及《习近平在二十届中央政治局第一次集体学习的讲话》精神,激励党员自觉发挥先锋模范作用,营造浓厚学习氛围。随后,新老党员面对党旗举起右臂,以饱满的热情和昂扬斗志重温入党誓词。大家纷纷表示,要以崭新的面貌、昂扬的姿态永葆共产党员的先进性和纯洁性,建功新时代,奋进新征程。

(姜威)

## 法律服务进乡村 服务群众“零距离”

**陕坝讯** 在第41个“3·15国际消费者权益日”到来之际,为扎实推进“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动走深走实,切实提升广大群众的维权意识和法治观念,3月2日,巴彦淖尔市杭锦旗公安局参加了在双河镇富民村举行的消费维权月启动活动。

活动现场,民警通过设立宣传咨询点、现场讲解、摆放展板、发放宣传资料等方式,向现场群众广泛宣传消费者维权、禁毒、反诈、食品药品安全、预防经济犯罪等方面的相关知识,并结合真实案例生动详细地讲解了常见诈骗手段和防范措施,引起了群众的广泛关注。

通过此次宣传活动,进一步强化了辖区群众的自我保护意识和维权意识,有效提升了群众的安全防范意识,取得了良好的宣传效果。

(褚铁栓)

## 传承先辈精神 铸牢忠诚警魂

**敖勒召其讯** 为了更好的激励基层警务工作,夯实基层警务之基,2月27日,鄂尔多斯市公安局鄂托克前旗公安局城川派出所党支部开展了“吃水不忘挖井人、艰苦奋斗铸警魂”主题党日活动。

在王震纪念馆,城川派出所党支部书记张叶军带领全体党员重温了入党誓词。随后,党员及入党积极分子参观了当年王震同志带领大家打的水井。张叶军指出:一口井,体现的是我们党老一辈革命家自力更生、艰苦奋斗的精神;体现的是我们党心系人民、为民服务的情怀;体现的是我们党敢于斗争、善于斗争的顽强意志。先辈们辛勤劳作取得的成果,造福了一方百姓。今天,我们作为社会安定的维护者、人民群众的守护者,更应该发扬以人民为中心、为人民服务的优良传统,时刻把群众的事放在心头、摆在眼前,以真诚的态度、高效的服务及时予以解决,让群众舒心、放心和安心。

(商瑞祥)

## 告别军营



近日,武警包头某部隆重举行2023年度春季士兵退役仪式,送别“一年两征”征兵制度改革后首批春季入伍士兵。仪式在庄严的国歌中拉开序幕,百余名即将退役的老兵整齐列队,饱含深情注视着军旗,眼中满是不舍与坚毅。“迎武警部队旗,向武警部队旗敬礼!”伴随着铿锵有力的口令,退伍老兵们举起右手,郑重地向军旗告别。

赵波 李凡 摄影报道

## 深入推进专项行动 保护候鸟栖息环境

**赤峰讯** 为确保辖区候鸟栖息地安全,严厉打击破坏候鸟等野生动物资源违法犯罪活动,近日,赤峰市公安局松山区公安分局环食药侦大队联合初头朗派出所深入推进“昆仑2023”行动,加大对过境候鸟及野生动物的保护力度。

赤峰市松山区初头朗镇三座店水库蓝天碧水,湿地丰富,是许多南迁北归的候鸟栖息地。松山区公安分局环食药侦大队联合初头朗派出所早安排、早部署,对候鸟栖息地开展巡护工作。民警在候鸟栖息地周边悬挂宣传条幅,公布举报电话,

并为迁徙候鸟投放食物;鼓励群众积极举报乱捕滥猎、非法经营鸟类等野生动物资源的行为,进一步确保辖区内候鸟栖息地安全,为过境候鸟营造了良好的栖息环境。

(赵立昕)

## 达拉特旗警方抓获一名网上在逃人员

**树林召讯** 近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局依托情指行一体化实战化运行机制,通过情指、治安、派出所等多警种联动协作,强化分析研判,细化落实查缉效能,对可疑车辆、人员、物品进行逐人核实、逐车检查,

充分发挥检查站“防护网”“过滤器”作用,取得显著成效。

3月1日,达拉特旗公安局榆林子治安检查站执勤民警在对一辆外地可疑车辆盘查时,发现车内一男子行为异常。民

警随即对该男子身份信息进行核查比对。经查,该男子系涉嫌合同诈骗被列为网上在逃犯罪嫌疑人的周某雄,执勤民警立即将其抓获。

(闫钟 庞伟)

## 海拉尔警方成功破获系列“拉车门”盗窃案

**呼伦贝尔讯** “抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,呼伦贝尔市公安局海拉尔公安分局刑侦各探组主动提升刑侦意识,形成“以专打专”的浓厚氛围。近日,该局刑警大队成功破获系列“拉车门”盗窃车内财物案,抓获犯罪嫌疑人1名。

“警察同志,我放车里的现金和个人证

件被人偷了……”2月1日7时许,张女士来到刑警大队报案称:其停放在海拉尔区某火锅店门前车内的女士单肩包被盗窃,内有2600元现金及个人证件。刑警大队侵财探组迅速出警,经勘查,车内无翻动痕迹。民警立即调取被盗车辆周围公共视频进行研判,发现一名可疑男子曾在被盗车辆周围徘徊,趁四周

无人时拉开车门将挎包盗走。刑警大队图控探组立即追踪嫌疑人轨迹,锁定盗窃前科人员李某某。

侵财探组民警立即开展深入研判,发现李某某于2月1日22时已经乘坐火车前往扎兰屯市。办案民警立即连夜驾车追查,并联系铁路公安民警协助对其实施布控抓捕。最终,民

警于2月2日凌晨在扎兰屯火车站将嫌疑人李某某抓获,并在其随身物品中搜获了被盗手机。案件办理期间,民警还查出嫌疑人李某某曾在2022年9月和2023年1月,通过“拉车门”手段盗窃财物的犯罪事实。目前,李某某因涉嫌盗窃罪被公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

(张亚茹 马岩)